


17. Juni 2011

 Schriftliche Kleine Anfrage
des Abgeordneten Jan Quast (SPD) vom 10.06.11
und Antwort des Senats
- Drucksache 20/764 -


Betr:  Betriebsprüfungen in den Jahren von 2008 bis 2010
Ich frage den Senat:
 
1. Wie hoch war insgesamt die Anzahl der Betriebe in Hamburg unterteilt in Großbetriebe, Mittelbetriebe, Kleinbetriebe und Kleinstbetriebe jeweils in den Jahren 2008, 2009 und 2010?

Eine Größenklasseneinteilung der Betriebe erfolgt bundesweit alle drei Jahre (zuletzt auf den               1. Januar 2010).  

	
	2008
	2009
	2010

	Großbetriebe   (G- Betriebe)
	6.045
	6.045
	6.743

	Mittelbetriebe   (M- Betriebe)
	20.027
	20.027
	21.539

	Kleinbetriebe    (K- Betriebe)  
	28.233
	28.233
	29.685

	Kleinstbetriebe (KSt- Betriebe)  
	170.209
	170.209
	150.083

	Summe  
	224.514
	224.514
	208.050




2. Wie viele Großbetriebe, Mittelbetriebe, Kleinbetriebe und Kleinstbetriebe wurden jeweils in den Jahren 2008, 2009 und 2010 geprüft?

	
	2008
	2009
	2010

	Großbetriebe   (G- Betriebe)
	1.282
	1.158
	1.240

	Mittelbetriebe   (M- Betriebe)
	1.523
	1.604
	1.411

	Kleinbetriebe    (K- Betriebe)  
	1.345
	1.227
	1.146

	Kleinstbetriebe (KSt- Betriebe)  
	1.997
	1.749
	1.688

	Summe  
	6.147
	5.738
	5.485




3. Welchem Jahresturnus entspricht das Prüfungsintervall pro o. g. Betriebsart in den o. g. Jahren jeweils? 


	
	2008
	2009
	2010

	Großbetriebe   (G- Betriebe)
	4,7
	5,2
	5,4

	Mittelbetriebe   (M- Betriebe)
	13,2
	12,5
	15,3

	Kleinbetriebe    (K- Betriebe)  
	21,0
	23,0
	25,9

	Kleinstbetriebe (KSt- Betriebe)  
	85,2
	97,3
	88,9




4. Welche Vorgaben/Richtwerte gibt es zu diesen Prüfungsintervallen?

Nach dem Beschluss der Finanzministerkonferenz vom 11. September 1997 ist ein Prüfungsturnus für Großbetriebe von vier Jahren, für Mittelbetriebe von 8,4 bis 10,5 Jahren und für Kleinbetriebe von 14,4 bis 20 Jahren anzustreben.

5. Welche Mehrergebnisse wurden durch die Prüfung der Betriebe in den o. g. genannten Jahren jeweils in Großbetrieben, Mittelbetrieben, Kleinbetrieben und Kleinstbetrieben erzielt? 

	
	2008
	2009
	2010

	Großbetriebe   (G- Betriebe)
	641.558.757
	480.071.083
	388.915.502

	Mittelbetriebe   (M- Betriebe)
	36.994.429
	34.816.842
	34.569.448

	Kleinbetriebe    (K- Betriebe)  
	23.290.353
	22.165.058
	28.526.332

	Kleinstbetriebe (KSt- Betriebe)  
	39.998.026
	38.295.299
	24.048.249

	Summe
	741.841.565
	575.348.282
	476.059.531




6. Wie viele Prüfer (in VZÄ) wurden 2008, 2009 und 2010 jeweils eingesetzt? 

	Personalbestand 
	2008
	2009
	2010

	Bestand nach Vollzeitäquivalent*
	573,80
	565,20
	574,00



* VZÄ: entspricht der Definition und den gemeldeten Werten der AG Kernkennzahlen, ohne Umsatzsteuersonderprüfer.
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